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1 Вступ 

1.1 Що таке енергетичний аудит? 

Директива ЄС з енергоефективності будівель визначає енергетичний аудит як 

«систематичну процедуру, спрямовану на отримання адекватної інформації про показники 

енергоспоживання будівлі, промислового чи комерційного об’єкту, технічної конструкції або 

приватної чи державної послуги задля визначення та встановлення числових показників 

можливого економічно виправданого заощадження енерговитрат, а також для звітування 

про виявлені недоліки». 

Відповідно до цього визначення, енергетичний аудит можна розглядати як: 

1. «Інструмент дизайну», на основі якого державні органи влади можуть отримати 

технічні характеристики для конкретного проекту; 

2. «Інструмент оцінювання економічних показників», завдяки якому державні органи 

влади можуть ухвалити обґрунтоване рішення про реалізацію заходів з 

енергоефективності у будівлі. 

Енергетичний аудит будівель проводиться сертифікованими аудиторами. Державне 

агентство України з енергоефективності та енергозбереження (ДАЕЕ) відповідає за 

належну сертифікацію аудиторів.  

Загалом, енергетичний аудит будівель – у залежності від ступеню складності – може 

виконуватися окремим фахівцем, який є працівником сервісної компанії, або групою 

аудиторів та інших фахівців. Фахівці, яким доручається проведення енергетичного аудиту, 

повинні бути експертами у відповідних сферах (цивільна інженерна справа, інженерна 

справа у галузі тепло- та енергопостачання). Група фахівців для проведення аудиту є 

необхідною у тому випадку, коли один аудитор не є достатньо компетентним в усіх 

питаннях, які стосуються енергетичного аудиту. 

Окрім технічних знань, необхідних для проведення енергетичного аудиту, велике значення 

мають навички комунікації. Під час реалізації проекту, фахівець з проведення 

енергетичного аудиту повинен взаємодіяти з іншими особами, які мають технічну або іншу 

фахову спеціалізацію. Окрім цього, аудитор, можливо, повинен буде презентувати 

результати своєї роботи міській раді.  

1.2 Що таке енергетичний сертифікат? 

Енергетичні сертифікати являють собою систему оцінювання показників рівня 

енергоефективності будівлі. У країнах ЄС вони були запроваджені відповідно до Директиви 

ЄС з енергоефективності будівель 2002/91/EC (EPBD). В Україні енергетичні сертифікати 

запроваджено відповідно до Закону України «Про енергетичну ефективність будівель». 

Закон України «Про енергетичну ефективність будівель» запроваджує обов’язкову 

енергетичну сертифікацію будівель, починаючи з 1 липня 2019 року. 

Отримання енергетичного сертифіката стане обов’язковим для усіх будівель, які проходять 

термосанацію з використанням державних грантів та субсидій, за результатами якої клас 

енергоефективності цих будівель буде підвищено до рівня, не нижчого за встановлені 

мінімальні вимоги.  

Перевірка енергетичних показників, необхідна для надання енергетичного сертифікату, 

здійснюється сертифікованим енергоаудитором, який перевіряє будівлю та її інженерні 
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системи. В Україні, енергетичні сертифікати для будівель – включно з визначенням рівня 

енергоефективності та перевіркою інженерних систем – видаються виключно 

сертифікованими енергоаудиторами та сертифікованими фахівцями з перевірки 

інженерних систем. Державним органом, відповідальним за цю процедуру, є ДАЕЕ. 

1.3 Енергетичний аудит та енергетичний сертифікат – це тотожні 

терміни? 

Видача енергетичних сертифікатів та енергетичний аудит – це не одне й те саме, хоча деякі 

елементи цих процедур справді перетинаються. Наявність енергетичного сертифікату – це 

вимога законодавства. Відповідно, він є, радше, інструментом дотримання законності, а 

не інструментом для облаштування будівлі. Енергетичні сертифікати не означають 

проведення повного енергетичного аудиту будівлі – вони є, радше, відображенням 

поточного стану будівлі та можуть опосередковано містити рекомендації стосовно 

проведення заходів з підвищення енергоефективності. 

1.4 Ситуація на ринку та інновації 

Існуюча в Україні державна політика передбачає стимулювання громад, які проводять 

енергетичний аудит своїх будівель, а також встановлює обов’язкове отримання 

енергетичних сертифікатів. Завдяки цьому суттєво зростає зацікавленість у відповідних 

послугах як на боці попиту, так і на боці пропозиції. 

Послуги, до яких також належить отримання енергетичного сертифікату, є новими для 

України. На законодавчому рівні енергетичні сертифікати стали обов’язковими лише 

нещодавно, тому ринку ще потрібен час для того, щоб відреагувати на цю новацію та почати 

свій розвиток на боці як попиту, так і пропозиції.  

Послуги з проведення енергетичного аудиту наразі розвинуті краще – у ДАЕЕ 

зареєстровано понад 700 сертифікованих енергоаудиторів1. Проте, належну якість 

енергетичного аудиту, яку слід очікувати на регульованому та «професійному» ринку, поки 

що можна отримати не завжди. З цієї точки зору, забезпечення високої якості енергетичного 

аудиту, яка б відповідала очікуванням громад та часовим потребам провайдерів цієї 

послуги, є досить новим явищем для українського ринку.  

У той же час, ідея об’єднання енергетичного аудиту та видачі енергетичного сертифікату у 

рамках однієї послуги є ефективним з точки зору витрат способом надання цих послуг з 

високою доданою вартістю для громад. Цей підхід також є новим для України. 

Як будь-який інший ринок з високими темпами зростання, ринок послуг з проведення 

енергетичного аудиту та видачі енергетичних сертифікатів характеризується наступними 

рисами: 

• Велика кількість клієнтів (громади), які не мають досвіду в отриманні таких послуг 

(«перші покупці»); 

• Наявність кількох зацікавлених у розвитку провайдерів послуг, які, проте, не завжди 

володіють необхідною технічною кваліфікацією або досвідом. 

Проте, якщо клієнт не отримує продукт, якість якого відповідає його ціні, або якщо 

провайдер послуг не отримує прийнятну винагороду за свою кваліфікацію та відданість 

                                                
1  http://saee.gov.ua/en 

http://saee.gov.ua/en
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справі, зацікавленість у нових послугах скоро почне спадати, а ринок зупиниться та 

припинить своє існування.   

Відповідно, ринок послуг з проведення енергетичного аудиту та видачі енергетичних 

сертифікатів буде розвиватися, якщо потенційні клієнти зможуть отримувати якісний 

продукт з прийнятним співвідношенням ціни та якості. Для отримання такого результату 

ринок потребує надійні контрольні показники для бенчмаркінгу критеріїв якості. Ці показники 

повинні бути прозорими та доступними для усіх зацікавлених сторін. Саме це є метою цього 

концептуального документу. До нього не входять економічні індикатори для енергетичного 

аудиту, тому що концептуальний документ не повинен встановлювати мінімальні ціни для 

ринку – він, радше, повинен стимулювати чесну конкуренцію з відповідними критеріями 

якості. 

Важливо: 

Даний документ не є керівництвом або стандартом з проведення енергетичного 

аудиту – його слід розуміти як метод для визначення його вартості у кількості 

людино-днів. 

Норми та стандарти для проведення енергетичного аудиту будівель є вичерпно 

сформульованими, вони зазначені у цьому документі у розділі «Стандарти, 

яких необхідно дотримуватися». Через це, розділ «Звичайний обсяг роботи з 

проведення енергетичного аудиту» слід розглядати, радше, як довідник з 

процедурних питань. 

 

2 Звичайний обсяг роботи з проведення енергетичного 
аудиту 

Обсяг роботи з проведення енергетичного аудиту визначено у стандартах EN 16247-1 та 

ISO 50002. Мінімальні необхідні завдання згідно з цими стандартами можна перерахувати 

наступним чином: 

1. Попередні контакти  

2. Вступна зустріч 

3. Збір даних 

4. Виїзди на об’єкт  

5. Аналіз 

6. Звітність 

7. Заключна зустріч 

Наказ Міністерства регіонального розвитку № 172 від 11 липня 2018 р. «Про затвердження 

Порядку проведення сертифікації енергетичної ефективності та форми енергетичного 

сертифіката» також містить корисну інформацію про обсяг роботи з проведення 

енергетичного аудиту та видачі енергетичного сертифікату.  

У наступних розділах обсяг роботи з надання зазначених послуг описується на основі 

положень стандарту EN 16247-1. 
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2.1 Попередні контакти 

Провайдер спочатку повинен узгодити з громадою мету, рівень точності та задачу 

енергетичного аудиту (можливо, громаді потрібен енергетичний сертифікат лише для 

виконання вимоги законодавства). В ідеальному випадку, громада та енергетичний аудитор 

повинні розробити та узгодити технічне завдання з надання послуг. У залежності від 

конкретного випадку та складності проекту, ці попередні контакти між виконавцем та 

замовником можуть складатися з простого обміну електронними повідомленнями та 

телефонної комунікації або також охоплювати одну чи кілька особистих зустрічей. 

Елементом етапу попередніх контактів може бути навіть попередній огляд будівель.  

З боку провайдера, це завдання повинна виконувати особа з хорошими навичками 

маркетингу та продажу. Для компаній, які мають відділ маркетингу, найкращий результат 

може дати спільна робота відділу продажу та енергоаудитора. Якщо провайдер є малим 

підприємством або навіть індивідуальним підприємцем, усі ці завдання зазвичай виконує 

сам енергоаудитор. У такому випадку, вдалою інвестицією для нього буде відвідування 

курсів з розвитку навичок маркетингу та презентації. 

На цьому етапі провайдер повинен визначити контактну особу від громади з достатньо 

високим рівнем повноважень для просування проекту з проведення енергетичного аудиту. 

Також варто з’ясувати, чи є персонал громади та її політика відкритими для співпраці та 

зацікавленими у проекті. 

Зазвичай, витрати провайдера на цьому етапі проекту не є частиною вартості замовлення 

і не відшкодовуються громадою. Провайдер повинен розглядати витрачені на цьому етапі 

час та дорожні витрати як витрати на маркетинг. Тому на цьому етапі проекту провайдеру 

слід бути дуже обережним. Кожний додатковий мейл, додаткові телефонні дзвінки та 

зустрічі збільшують витрати провайдера на цьому етапі, але не гарантують можливість 

укладання контракту. Маркетингова стратегія провайдера повинна чітко визначати ліміт 

витрат часу та ресурсів, які провайдер готовий витратити на цьому етапі. 

Наступним кроком у цьому процесі є проведення офіційної вступної зустрічі та початок 

виконання перших завдань зі збору даних. 

2.2 Вступна зустріч 

Під час вступної зустрічі енергоаудитор узгоджує організаційні питання з уповноваженим 

представником громади, зокрема, питання доступу до будівлі та її технічних систем, 

необхідні дані та графік виконання тих чи інших завдань. Порядок денний зустрічі може 

містити наступні пункти: 

• Терміни та логістичні аспекти обстежень – це питання є дуже нагальним, якщо 

об’єктом аудиту є кілька будівель. Графік виконання робіт необхідно складати з 

урахуванням часу, необхідного для обстеження будівель, та часу для пересування 

між будівлями. Тривалість обстеження будівлі залежить, головним чином, від її 

розмірів, обсягу аудиту, складу команди (один чи кілька аудиторів) та досвіду 

аудитора або аудиторів. У разі проведення аудиту кількох будівель рекомендується 

застосовувати такі інструменти, як, наприклад, діаграма Гантта; 

• Рівень залученості суб’єктів, які займають/експлуатують будівлю. Громада повинна 

забезпечити фізичний доступ до будівлі. При цьому, енергоаудитор повинен також 

буде спілкуватися з обслуговуючим персоналом та користувачами будівлі, щоб 

отримати та перевірити необхідні дані та інформацію; 
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• Умови доступу до будівлі, технічних зон (фундамент, горище, котельне приміщення, 

дах тощо) та обладнання; 

• Інформація з питань безпеки, здоров’я та ризиків для довкілля; 

• Наявні технічна документація та дані. 

Проведення вступної зустрічі є дуже доцільним; у першу чергу, це стосується проектів з 

енергетичного аудиту кількох будівель та інших об’єктів, які вимагають більш складного 

плану та графіку роботи, а також комунікації з керівництвом кількох об’єктів. 

2.3 Збір даних 

Наявність надійних даних є ключовою умовою для проведення якісного та корисного 

енергетичного аудиту. Енергоаудитор повинен приділяти збору даних велику увагу як на 

етапі підписання угоди (попередня комунікація та технічне завдання), так і під час реалізації 

проекту. Збір даних передбачає отримання наступної інформації про будівлю: 

• Наявна документація з даними про геометричну конфігурацію та розміри будівлі, її 

обладнання та системи (паспорт будівлі, плани поверхів та секцій, технічні 

креслення, плани виробничих приміщень, перелік вікон та дверей, електричні 

прилади, освітлення...); 

• Дані про споживання послуг (рахунки та показники лічильників для кожного 

енергоносія). Зазвичай, для забезпечення репрезентативних даних необхідно 

отримати показники за період не менше трьох років; 

• Показники внутрішніх приміщень (температура повітря, рівень вологи, повітряні 

потоки, освітленість, рівень шуму) з урахуванням усіх сезонних відхилень; 

• Дані про різні види діяльності, представлені у будівлі (наприклад, для школи: 

розклад роботи спортзалу, розклад уроків тощо); 

• Можливі зміни за останні три роки або за період, по якому є дані; 

• Енергетичний сертифікат будівлі або будь-які інші технічні звіти (за наявності); 

• Документація про попереднє обслуговування будівлі або заходи з 

енергоефективності (заміна вікон або частини систем опалення тощо). 

На цьому етапі проекту енергоаудитор також повинен зрозуміти фактори, які можуть 

впливати на характер енергоспоживання будівлі у різні роки, наприклад: 

• Нестандартні кліматичні умови (період надзвичайної спеки або надзвичайного 

похолодання); 

• Менеджмент будівлі (зміни у графіку роботи будівлі або її обладнання, тимчасове 

закриття будівлі, зміни у робочому графіку тощо) з урахуванням відповідного 

стандарту; 

• Зміни у характері використання приміщень будівлі; 

• Різні потреби користувачів (зміни у налаштуваннях показників температури та 

вологості, різна інтенсивність освітлення); 

• Суттєві зміни конструктивних елементів будівлі (наприклад, заміна вікон або 

термоізоляція даху). 

Збір цієї інформації повинен бути належним чином структурований, успіх цієї роботи 

залежить від співпраці з громадою. У зв’язку з цим, дуже важливо мати форми для збору 

даних та обговорити це завдання на етапі попередніх контактів. Необхідні для 

енергетичного аудиту дані, які наразі відсутні, повинні бути отримані через безпосереднє 

вимірювання відповідних показників або ж повинні бути виведені на основі припущень. Але 

будь-яке припущення означає зниження якості та точності результатів аудиту. 

На цьому етапі проекту енергоаудитор: 
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• Направить громаді запит про отримання інформації; 

• Ознайомиться з отриманими даними, перевірить їх узгодженість та надійність, а 

також перевірить, чи дозволяє якість наявної інформації забезпечити узгоджений 

рівень інформативності енергетичного аудиту; 

• Виконає попередній аналіз даних та опрацює їх. Аналіз зібраних даних аудитором є 

необхідним для якісного ознайомлення з будівлями перед їх перевіркою. Він також 

допомагає зрозуміти, якої саме інформації не вистачає, щоб отримати її під час 

перевірки будівлі. На цьому етапі енергоаудитор за допомогою зібраних даних про 

енергетичні характеристики будівлі може створити історичну діаграму показників 

будівлі, зрозуміти стандартні режими та тренди експлуатації будівлі, а також 

встановити її базові характеристики. Енергоаудитор може розрахувати інтенсивність 

енергоспоживання будівлі, порівняти відповідні показники з погодними даними і в 

такий спосіб порівняти рівень енергоефективності будівлі з відомими контрольними 

показниками. Упорядкування (профайлінг) енергетичних показників дозволяє 

виявляти випадки надмірного енергоспоживання, які є непомітними в агрегованих 

даних (наприклад, незапланована робота обладнання, невірно налаштовані 

показники систем). 

2.4 Робота на об’єкті 

Обстеження будівлі є дуже важливим елементом енергетичного аудиту. Відповідно до 

узгодженого обсягу енергетичного аудиту, аудитор перевіряє усі елементи та інженерні 

системи будівлі, щоб з’ясувати наявний рівень енергоефективності та фізичний стан 

будівлі. Під час обстеження аудитор може спілкуватися з користувачами будівлі, 

працівниками та обслуговуючим персоналом, щоб краще зрозуміти спосіб використання та 

експлуатації будівлі. У такий спосіб також перевіряються зібрані дані. Якщо даних 

недостатньо, аудитор також може встановити обладнання для відстеження відповідних 

показників. 

Загалом, під час обстеження будівлі енергоаудитор повинен: 

• Зробити достатню кількість фотознімків конструктивних елементів та інженерних 

систем будівлі – досвідчений енергоаудитор, у залежності від розміру та стану 

будівлі, може зробити до 300 світлин однієї будівлі; 

• Зробити важливі виміри для розрахунків у звіті про аудит (зокрема, розміри вікон та 

дверей, товщина  ізоляційного матеріалу на стінах); 

• Визначити характер зовнішніх матеріалів (для стін, даху, горища, стелі тощо), тип 

вікон (старі дерев’яні рами, нові подвійні склопакети, нові потрійні склопакети, рами 

з пластику, рами з алюмінію або дерева тощо) та дверей; 

• Перевірити стан та робочі показники інженерних систем (опалення, гаряче 

водопостачання, вентиляція); 

• Опитати користувачів будівлі, працівників та обслуговуючий персонал, а також 

перевіряти наявність скарг на температурний режим будівлі, щоб з’ясувати середню 

температуру у будівлі під час опалювального сезону та зрозуміти інші проблемні 

питання стосовно стану будівлі (водопостачання, низька якість вентиляції, пліснява, 

протікання тощо); 

• Виміряти температуру повітря у приміщеннях, на поверхні облицювальних 

елементів будівлі, а також визначити показники системи опалювання та гарячого 

водопостачання. Якщо це необхідно, аудитор повинен також виміряти інші показники 

та встановити обладнання для їх фіксації; 
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• Виконати інвентаризацію обладнання у разі аудиту окремих систем (освітлення, 

електричні прилади тощо). 

Після виконання цієї роботи енергоаудитор повинен мати усю необхідну інформацію для 

заключного етапу аудиту. 

2.5 Аналіз та звітність 

Після обстеження будівлі енергоаудитор повинен розрахувати та запропонувати різні 

комплекси заходів з підвищення енергоефективності у порівнянні з визначеними базовими 

показниками.  

Методика розрахунку ефекту від заходів з енергоефективності не включена до цієї 

концепції, але вона входить до стандартної програми підготовки енергоаудиторів. Курси з 

підготовки енергоаудиторів пропонуються кількома університетами в Україні. 

Висновки енергетичного аудиту повинні бути структуровані та викладені у заключному звіті. 

Зміст звіту про енергетичний аудит повинен відповідати меті аудиту – наприклад, якщо 

енергетичний аудит проводився для подання заявки на отримання підтримки з Фонду 

енергоефективності, звіт повинен містити достатню за обсягом та якісну інформацію, яка 

допоможе громаді використати результати аудиту відповідним чином. Під час попередніх 

зустрічей та підписання угоди варто заздалегідь узгодити форму звіту. 

2.6 Заключна зустріч 

Найвідповідальнішою частиною енергетичного аудиту є презентація висновків та 

результатів. Ідея полягає у тому, що громада зможе скористатися результатами аудиту та 

реалізувати їх на практиці. Під час заключної зустрічі презентуються та роз’яснюються 

результати енергетичного аудиту. Зазвичай, ця зустріч відбувається після надання звіту 

про енергетичний аудит, щоб відповідальні представники громади мали достатньо часу для 

ознайомлення з ним.  

Енергоаудитору важливо розуміти, хто саме присутній під час заключної зустрічі: це лише 

технічні фахівці чи також місцеві політики, члени місцевої ради тощо?  

Зміст презентації повинен бути адаптований до аудиторії, при цьому надзвичайно важливо 

у простий та зрозумілий спосіб презентувати складну інформацію слухачам, які не є 

фахівцями з технічних питань.  

Підготовка презентації результатів енергетичного аудиту вимагає чимало часу і має досить 

суб’єктивний характер. Під час підготовки у нагоді можуть стати наступні рекомендації: 

• Для підготовки презентації необхідно використовувати професійні інструменти та 

забезпечити можливість їх застосування під час зустрічі (наприклад: програма power 

point, ноутбук, проектор); 

• Візуальні засоби грають важливу роль у роз’ясненні результатів енергетичного 

аудиту та ефективному представленні інформації:  

o Фотографія, яка ілюструє проблемний стан будівлі, є набагато 

інформативнішою, ніж письмовий опис;  

o Діаграми та графіки мають велике значення для презентації результатів 

енергетичного аудиту. Інтенсивна візуалізація висновків аудиту (напр., 

діаграми та графіки) допомагає заволодіти увагою аудиторії. Можливість 

спостерігати за результатами заощадження енергії на діаграмі вигідно 

відрізняється від таблиці, наповненої цифрами; 
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• Необхідно сфокусуватися на числових показниках. «Конкретні» цифри, 

представлені одночасно з розповіддю про аудит, діаграмами та графіками, 

залишаться у пам’яті слухачів. Ці цифри можуть стосуватися дуже високого рівня 

енергоспоживання будівлі, приблизної суми інвестицій та, зрештою, терміну 

окупності цих інвестицій; 

• Необхідно приділяти увагу відкритим питанням на кшталт питання про наступні 

необхідні кроки після енергетичного аудиту. 

2.7 Специфіка енергетичних сертифікатів 

Енергетичний сертифікат будівлі також повинен надаватися в електронній формі для 

збереження у базі даних, якою керує ДАЕЕ. Програмне забезпечення та платформа для 

опрацювання енергетичних сертифікатів наразі знаходяться у стадії розробки. Наразі, 

енергоаудитори повинні надсилати електронною поштою на адресу ДАЕЕ 

(certification.saee@gmail.com) наступні документи та інформацію: 

• Енергетичний сертифікат; 

• Характеристики та показники енергоефективності будівель за формою згідно з 

додатком 1 порядку, визначеного наказом Міністерства регіонального розвитку № 

172 від 11 липня 2018 р.; 

• Електронні копії проектної документації або документації, виконаної за 

результатами технічної інвентаризації згідно з вимогами Порядку проведення 

обстеження прийнятих в експлуатацію об’єктів будівництва (затверджено 

Розпорядженням КМУ № 257 від 12 квітня 2017 р.); 

• Інша інформація та/або копії документів, які використовувалися для підготовки 

енергетичного сертифікату. 

Для визначення особи енергоаудитора усі документи повинні надсилатися з електронним 

підписом. 

ДАЕЕ вибірково перевіряє енергетичні сертифікати на відповідність усім законодавчим та 

нормативним вимогам. У випадку виявлення порушень ця інформація зберігається у базі 

даних ДАЕЕ; після виявлення трьох порушень енергоаудитор може втратити дозвіл на 

видачу енергетичних сертифікатів. 

2.8 Контрольні показники для проведення енергетичного аудиту 

будівлі 

Приблизна кількість людино-днів, необхідних для проведення енергетичного аудиту згідно 

з вимогами стандарту EN 16247, зазначена у таблиці 1. Для забезпечення якісного та 

інформативного енергетичного аудиту провайдер, як правило, не повинен знижувати ці 

показники. Ці приблизні показники стосуються найбільш розповсюджених типів громадських 

будівель. Вони зазначені для проведення енергетичного аудиту однієї будівлі. Якщо проект 

передбачає проведення енергетичного аудиту кількох будівель, необхідні ресурси 

оцінюються для кожної будівлі окремо з урахуванням коригувального коефіцієнту, оскільки 

не усі операції повинні повторюватися для кожного об’єкту (наприклад, зустріч з 

замовником, оптимізація транспортних витрат тощо). 

У таблиці будівлі поділяються на три рівні з урахуванням їх способу використання. При 

цьому враховуються загальне енергоспоживання та розмір будівлі. У стандартному 

випадку, без будь-яких особливих характеристик будівлі або особливих вимог до 

енергетичного аудиту, зазначена необхідна кількість людино-днів співпадає з середнім 

mailto:certification.saee@gmail.com
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показником. Окрім середнього показника, у таблиці також зазначені рекомендовані 

мінімальні та максимальні показники, кожен з яких на 50% відрізняється від середнього. За 

допомогою коригувальних коефіцієнтів (див. табл. 2) можна розрахувати відповідні 

показники для кожного конкретного випадку. 

Відмінність між малими, середніми та великими об’єктами базується на показнику 

споживання первинної енергії (у тонах нафтового еквіваленту (toe)) та індикативних 

розмірах будівлі у кв. м.  

 

Табл. 1: Контрольні показники для приблизного визначення необхідних кадрових ресурсів для 
проведення енергетичного аудиту 

К-сть людино-днів для 

проведення енергетичного 

аудиту 

Мала будівля Середня будівля Велика будівля 

< 200 toe | <5000 м² 
200 < toe < 350 | 5000 

<м²<15000 
> 350 toe| >15000 м² 

Спосіб використання Мін. Сер.  Макс. Мін. Сер. Макс. Мін. Сер. Макс. 

Адмінбудівля / офіс 4 8 12 6 12 18 7 14 21 

Школа 4 8 12 7 14 21 8 16 24 

Дитячий садок 4 8 12 7 14 21 8 16 24 

Мед. центр / будинок для 

людей похилого віку 
4 8 12 5 10 15 8 16 24 

Спортивний центр 4 8 12 5 10 15 8 16 24 

Соціальне житло 3 6 9 4 8 12 5 10 15 

 

Кожна будівля та кожний проект можуть мати різні та унікальні умови, які можуть заважати 

проведенню якісного енергетичного аудиту. Окрім цього, енергетичний аудит може мати 

різні ступені деталізації, зокрема, згідно з п. 5.1 (a) стандарту 16247-1. Наприклад: 

1. Громада може замовити енергетичний аудит без обстеження нещодавно 

встановленої системи освітлення; 

2. У будівлі встановлено газовий котел, енергетичний аудит також охоплює детальне 

обстеження системи опалювання; 

3. Енергетичний аудит також повинен охоплювати детальний аналіз можливості 

інтеграції сонячної системи теплопостачання включно з динамічними симуляціями. 

Коригувальні коефіцієнти допомагають виправити стандартні показники у таблиці 1 з 

урахуванням наявних умов. У таблиці 2 зазначені найбільш поширені коригувальні 

коефіцієнти для різних критеріїв, які можуть впливати на кількість ресурсів, необхідних для 

проведення енергетичного аудиту. Для кожного з цих критеріїв у таблиці зазначено 

максимальне відхилення. Енергоаудитор повинен це враховувати та роз’яснювати ці 

фактори замовнику. 
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Табл. 2: Коригувальні коефіцієнти для оцінки потреб у кадрових ресурсах для енергетичного аудиту  

Критерії 

Діапазон коригування 

↓ -% ↑ +% 

Складність будівлі, геометрія, особливі елементи 

конструкції будівлі 
-30% +30% 

Рівень деталізації та обсяг енергетичного аудиту 0% +40% 

Рівень оцінювання запропонованих заходів з 

підвищення енергоефективності (наприклад, докладна 

розкладка прибл. витрат або прості контрольні 

показники інвестицій) 

0% +50% 

Енергетичні показники та документація, наявні для 

проведення енергетичного аудиту 
-10% +25% 

Наявність плану будівлі у програмі AutoCAD -25% 0% 

Вимірювання за допомогою переносного обладнання 0% +45% 

Будівля перебуває під наглядом енергоменеджера або 

має окрему систему управління 
-25% 0% 

Наявність необхідної кваліфікації у персоналу 

(молодший або старший експерт, досвід роботи (років)) 
-10% +10% 

Графік реалізації проекту (жорсткі або relaxed deadlines) -10% +25% 

Мова, на якій складено звіт про енергетичний аудит 0% +25% 

 

Приклад – енергетичний аудит дитячого садка площею 3500 м² 

Стандартний показник для енергетичного аудиту 

Усі енергопоказники за останні 3 роки наявні у форматі Ексель 

Складна будівля з басейном та зимовим садом 

Усього 

 

-10% × 8 

+20%× 8  

= 

= 

= 

+8,0 

-0,8 

+1,6 

+8,8 

людино-днів 

людино-днів 

людино-днів 

людино-днів 

Провайдери можуть застосовувати цей метод для перевірки своїх детальних бюджетних 

пропозицій та пропозицій для громад. 

3 Перелік основних пунктів стандартної угоди про 
проведення енергетичного аудиту 

Проведення енергетичного аудиту та видача енергетичних сертифікатів є регульованими 

та стандартизованими послугами, які надаються на підставі угоди між замовником 

(громада) та провайдером послуги. Угода являє собою домовленість між сторонами, в якій 

вони узгоджують обсяг роботи, а також спосіб та терміни надання її результатів. Нижче 

наведено контрольний перелік основних пунктів угоди:  

 Дата угоди 

 Назви та адреси сторін 

 Нумерація та кількість сторінок угоди 
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 Дата початку надання послуги 

 Термін дії угоди  

 Процес оцінювання та затвердження послуги замовником 

 Терміни виконання робіт виконавцем, етапи та опис конкретних завдань, робоча мова 

проекту 

 Права та обов’язки виконавця 

 Права та обов’язки замовника 

 Способи комунікації між замовником та виконавцем 

 Умови оплати 

 Використання послуг субпідрядника 

 Вирішення суперечок 

 Конфіденційність інформації  

 Положення про відповідальність сторін за угодою 

 Положення про припинення дії угоди 

 Підписи сторін 

Деякі з цих пунктів є зрозумілими та стандартними для будь-якої угоди про надання послуг, 

а деякі потребують певних роз’яснень: 

• Терміни виконання робіт виконавцем, етапи та опис конкретних завдань, робоча мова 

проекту 

У цьому пункті для виконавця та громади важливо наступне: 

1. Необхідно чітко описати обсяг робіт. Угода повинна визначати обсяг робіт та чітко 

зазначати повноту енергетичного аудиту та рівень деталізації. Повний енергетичний 

аудит повинен охоплювати наступне2: 

o Матеріали зовнішніх елементів будівлі  

o Система розподілу теплової енергії 

o Система/підстанція виробництва теплової енергії 

o Система вентиляції та системи обробки повітря 

o Системи охолодження повітря 

o Електричні системи 

o Системи управління та контролю 

o Вертикальні системи пересування (ліфт, ескалатори, рухомі лінії) 

o Температурний режим 

o Якість повітря 

o Система освітлення та якість освітлення 

o Рівень шуму 

o Системи з використанням відновлюваних енергоносіїв 

2. Необхідно врахувати можливий ефект синергії між енергетичним аудитом та 

видачею енергетичного сертифікату. Надання обох послуг одночасно забезпечує 

найкраще співвідношення між ціною та отриманим продуктом для громади, оскільки 

деякі заходи є необхідним елементом обох послуг. 

3. Результатом енергетичного аудиту повинен бути корисний документ для замовника. 

«Корисний» означає, що запропоновані заходи з енергоефективності оцінюються 

шляхом аналізу витрат та корисності. Енергоаудитори повинні надавати певні 

відібрані сценарії (пакети заходів з енергоефективності) з чітким описом, аналізом 

енергоспоживання та оцінкою економічних і фінансових показників. Окрім цього, 

енергетичний аудит може охоплювати соціальні та екологічні аспекти, а також 

                                                
2 Більш детальну інформацію зазначено у стандартах EN 16247 та ISO 50002 
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додаткові дослідження (напр., дослідження елементів конструкції та матеріалів 

будівлі), які рекомендовані для реалізації заходів з енергоефективності. Відповідно, 

сторони повинні узгодити: 

o Очікувану кількість сценаріїв 

o Рівень деталізації витрат для оцінки суми інвестицій 

o Обсяг економічного та фінансового аналізу для кожного сценарію 

o Соціально-економічний та екологічний аналіз 

4. Робоча мова. Якщо енергетичний аудит виконується для подання заявки на 

отримання фінансової підтримки від міжнародної фінансової організації, необхідно 

узгодити робочу мову та мову, якою буде написано звіт (також можна обрати кілька 

мов). У залежності від обраної мови може виникнути потреба у перекладі, який теж 

необхідно врахувати у загальному обсязі робіт. 

 

• Способи комунікації між замовником та виконавцем 

У цьому пункті виконавець та громада повинні узгодити, передусім, наступне: 
1. Тісна та постійна комунікація між усіма сторонами. На ранньому етапі надання 

послуги та у процесі підписання угоди важливо узгодити спосіб управління проектом 

та налагодити постійну комунікацію. Сторони повинні запобігати неефективній 

співпраці в угоді та узгодити регулярні зустрічі, графік обстеження будівель, інші 

засоби комунікації (електронна пошта, телефонний зв’язок, інші засоби тощо) та 

періодичність їх використання; 

2. Робота з проведення енергетичного аудиту та видачі енергетичних сертифікатів 

пов’язана з великою кількістю даних про будівлі, рахунків та іншої інформації, що 

вимагає відданості цьому процесу з боку громади та менеджера відповідного об’єкту. 

Ця робота часто потребує співпраці з різними структурними підрозділами 

(наприклад, управління розвитку, управління будівництва, управління освіти і т.д.). 

В угоді необхідно врегулювати це питання та чітко визначити контактних осіб, а 

також зазначити готовність до співпраці та розкриття інформації. Без підтримки на 

рівні громади та на рівні конкретної будівлі якість послуги буде недосконалою; 

3. Заключна зустріч та презентація результатів громаді. Дуже часто, результати 

енергетичного аудиту необхідно презентувати під час заключної зустрічі, яка 

закриває проект. Це необхідно узгодити в угоді. Необхідно з’ясувати склад учасників 

заключної зустрічі. У разі необхідності представити результати аудиту міській раді 

потрібно буде підготувати спеціальну легку для розуміння презентацію, що, 

відповідно, вплине на бюджет проекту. 

• Права та обов’язки. 
Окрім стандартних положень про права та обов’язки виконавця, у даному пункті важливо 

з’ясувати наявність та доступність інформації, необхідної для проекту. В угоді необхідно 

приділити увагу проблемам, які стосуються відсутності або затримок з отриманням 

актуальних даних та інформації, а також надання неповної документації. Звіт про 

енергетичний аудит є корисним лише у тому випадку, коли на цей документ можна 

покластися. Корисність енергетичного аудиту залежить, передусім, від отримання 

належних кількісних та якісних даних для інвентаризації джерел енергопостачання та 

підготовки енергетичного аудиту. Окрім цього, надійність результатів енергетичного 

аудиту забезпечується обстеженням будівель та застосуванням інструментів для 

визначення головних характеристик їх технічних систем та рівня енергоспоживання. 

Енергетичний аудит також передбачає звірку показників енергоспоживання з даними 

рахунків за енергопостачання або з результатами вимірювань, зроблених аудитором. В 

угоді необхідно максимально чітко визначити права виконавця на доступ до будівлі та її 
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систем. Також потрібно зазначити, що замовник зобов’язаний надати, як мінімум, 

наступну інформацію та документи: 

o Паспорт будівлі (фактична схема будівлі та її секцій з надійними геометричними 

характеристиками) 

o Показники лічильників та рахунки за енергоспоживання (загальні показники 

лічильників теплової енергії, показники газових лічильників, показники 

лічильників електроенергії). Чи має замовник ці дані як мінімум за останні три 

роки? Чи встановлені у будівлі додаткові лічильники, системи моніторингу або 

системи BMS і чи є в наявності їх показники? 

o Актуалізований перелік обладнання (електричні прилади, точки підключення 

освітлювальних приладів тощо) 

• Умови оплати. 

Угода про проведення енергетичного аудиту за своєю формою також може бути 
звичайною угодою про надання консультаційних послуг з узгодженою погодинною 
винагородою та очікуваним обсягом роботи, який, як правило, обмежується певною 
кількістю днів.  

Проте, у більшості випадків в угоді визначається певна загальна сума для оплати послуг 
виконавця. 

4 Структура головних результатів аудиту 

4.1 Форми для збору даних 

Збір даних повинен бути добре структурованим та відбуватися за планом. На цьому етапі 

проекту дуже рекомендується використовувати попередньо підготовлені форми. Нижче 

можна ознайомитися з прикладами форм та шаблонів для збору даних: 

Табл. 3: Форма робочого плану 
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Табл. 4: Форма для операційних та управлінських нотаток 

 

Табл. 5: Форма місячного графіку 

 

Табл. 6: Форма щоденного обліку робочого часу 
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Табл. 7: Форма опису огороджувальних конструкцій будівлі 

 

 

Табл. 8: Форма показників енергоспоживання об’єкта 

 

 

4.2 Звіт про енергетичний аудит 

Після обстеження будівлі та аналізу даних енергоаудитор повинен розрахувати та 

запропонувати різні комплекси заходів з енергоефективності.  

Енергоаудитор також повинен впорядкувати свої висновки та підготувати звіт. Головне 

правило – зміст звіту про енергетичний аудит повинен відповідати меті аудиту. Наприклад: 

якщо енергетичний аудит було замовлено для обґрунтування заявок на отримання 

фінансової підтримки, звіт про енергетичний аудит повинен містити відповідні кількісні та 

якісні дані, за допомогою яких громада може заповнити необхідні форми заявок для їх 

подання до фінансової установи. У випадку співпраці з міжнародними фінансовими 

установами замовник може попросити підготувати звіт про енергетичний аудит англійською 

мовою. Інколи, фінансові установи або фонди можуть мати спеціальні форми саме для 

енергетичного аудиту. 
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Загалом, якісний звіт про енергетичний аудит повинен містити наступні розділи: 

1. Вступ 

2. Загальні відомості 

3. Резюме для керівництва  

4. Посилання на законодавство та нормативні акти 

5. Огляд джерел інформації 

6. Опис будівлі 

6.1 Опис поточного стану зовнішніх огороджувальних конструкцій 

будівлі 

6.2 Опис поточного стану інженерних систем 

6.3 Опис недоліків, виявлених під час обстеження будівлі 

7. Санація будівлі 

7.1 Опис запропонованих заходів з енергоефективності 

7.2 Орієнтовний обсяг заощадження енергії 

7.3 Економічний аналіз запропонованого пакету заходів з санації 

будівлі 

8. Інтеграція відновлюваних джерел енергії (на вимогу замовника) 

9. Висновок та рекомендації 

Додатки 

 

Додаток до звіту про енергетичний аудит повинен містити усю інформацію, яка є важливою 

для тлумачення та перевірки результатів енергетичного аудиту (наприклад, інформацію 

про тарифи на енергопостачання та тенденції їх розвитку, дані про енергоспоживання, 

таблиці з розрахунками, фотографії обстеженої будівлі та креслення). На вимогу заявника, 

до звіту про енергетичний аудит також додається деталізація орієнтовної суми необхідних 

інвестицій. 
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4.3 Енергетичний сертифікат 

 
Стаття 8 Закону про енергетичну ефективність будівель визначає, що енергетичний 

сертифікат повинен містити наступні пункти:  

1) адреса (місцезнаходження) будівлі;  

2) клас енергоефективності будівлі із 

зазначенням року відповідності 

встановленим мінімальним вимогам до 

енергетичної ефективності;  

3) відомості про функціональне 

призначення та конструкцію будівлі, 

кількість поверхів, об’єм та загальну 

площу;  

4) мінімальні вимоги до енергетичної 

ефективності будівлі;  

5) фактичні або проектні характеристики 

огороджувальних конструкцій та 

інженерних систем будівлі;  

6) фактичне питоме енергоспоживання 

будівлі (крім об’єктів нового будівництва);  

7) рекомендації щодо підвищення рівня 

енергетичної ефективності будівлі в 

економічно доцільний спосіб;  

8) серія та номер кваліфікаційного 

атестата енергоаудитора, який склав 

енергетичний сертифікат;  

9) інформація про рівень викидів парникових газів;  

10) інформація про можливість отримання більш детальних відомостей, зазначених у 

сертифікаті, включаючи інформацію про економічну ефективність викладених у такому 

сертифікаті рекомендацій щодо забезпечення (підвищення рівня) енергетичної 

ефективності будівель та/або їх відокремлених частин.  

Форма та зміст енергетичного сертифікату будівлі детально описані у ст. 5 та 6 Наказу 

Міністерства регіонального розвитку № 172 від 11 липня 2018 р. «Про затвердження 

Порядку проведення сертифікації енергетичної ефективності та форми енергетичного 

сертифіката». Додаток до цього документу також містить форми для складання 

енергетичного сертифіката. 

5 Чинні стандарти 

Процес проведення енергетичного аудиту будівель визначається докладними стандартами 
та нормами (національними та міжнародними). Головними серед них є наступні: 

• ДСТУ ISO 50002:2016 Енергетичні аудити. Вимоги та настанова щодо їх проведення; 

• ДСТУ ЕN 16247-2:2015 Енергетичні аудити. Частина 2. Будівлі; 

• ДСТУ Б В.2.2-39:2016 Методи та етапи проведення енергетичного аудиту будівель; 

Ілюстрація 1: Енергетичний сертифікат 
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• ДСТУ Б А.2.2-12:2015 Енергетична ефективність будівель. Метод розрахунку 
енергоспоживання при опаленні, охолодженні, вентиляції, освітленні та гарячому 
водопостачанні. 

 

Основні норми енергоефективності будівель: 

• ДБН В.2.6-31:2016 Теплова ізоляція будівель;  

• ДБН В.2.6-31:2016 Опалення, вентиляція та охолодження; 

• ДБН В.2.5-28-2006 Природне і штучне освітлення. 

Основні нормативно-правові акти з питань енергоефективності будівель (енергетичний 

аудит та енергетичні сертифікати): 

 

• Закон України № 2118-VII від 22 червня 2017 р. «Про енергетичну ефективність 

будівель»; 

• Постанова Кабінету Міністрів України № 265 від 11 квітня 2018 р. «Про затвердження 

переліку будівель промислового та сільськогосподарського призначення, об’єктів 

енергетики, транспорту, зв’язку та оборони, складських приміщень, на які не 

поширюються мінімальні вимоги до енергетичної ефективності будівель та які не 

підлягають сертифікації енергетичної ефективності будівель»; 

• Постанова Кабінету Міністрів України № 602 від 26 липня 2018 р. «Про затвердження 

Порядку обміну інформацією між центральними органами виконавчої влади, 

атестаційними комісіями в процесі проведення незалежного моніторингу, 

професійної атестації та ведення баз даних сертифікатів, фахівців та звітів»; 

• Постанова Кабінету Міністрів України № 605 від 26 липня 2018 р. «Про затвердження 

Порядку проведення професійної атестації осіб, які мають намір провадити 

діяльність із сертифікації енергетичної ефективності та обстеження інженерних 

систем»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 62 від 21 березня 2018 р. «Про 

затвердження Порядку ведення баз даних звітів про результати обстеження 

інженерних систем, атестованих енергоаудиторів та фахівців з обстеження 

інженерних систем, енергетичних сертифікатів»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 169 від 11 липня 2018 р. «Про 

затвердження Методики визначення енергетичної ефективності будівель»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 170 від 11 липня 2018 р. «Про 

затвердження Методики визначення економічно доцільного рівня енергетичної 

ефективності будівель»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 171 від 11 липня 2018 р. «Про 

затвердження Порядку застосування розрахункових елементів програмного 

забезпечення для визначення енергетичної ефективності будівель»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 172 від 11 липня 2018 р. «Про 

затвердження Порядку проведення сертифікації енергетичної ефективності та 

форми енергетичного сертифіката»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 173 від 11 липня 2018 р. «Про 

затвердження Методики обстеження інженерних систем будівлі»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 267 від 06 жовтня 2017 р. «Про 

визначення будівель, які часто відвідують громадяни»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 274 від 18 жовтня 2018 р. «Про 

затвердження Порядку незалежного моніторингу звітів про результати обстеження 

інженерних систем»; 
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• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 275 від 18 жовтня 2018 р. «Про 

затвердження Порядку рецензування звітів про обстеження інженерних систем»; 

• Наказ Міністерства регіонального розвитку № 276 від 18 жовтня 2018 р. «Про 

затвердження Порядку незалежного моніторингу енергетичних сертифікатів». 

 

6 Аргументи для маркетингової роботи 

Перше правило маркетингу вимагає задоволення очікувань замовника та відповідної 

адаптації пропозиції з проведення енергетичного аудиту. Питання, на які повинен дати 

відповідь провайдер послуг:  

• Що саме громаді потрібно від мене? Енергетичний аудит, енергетичний сертифікат 

чи обидві послуги одразу?  

• Навіщо замовнику мої послуги? Для виконання законодавчо встановлених вимог, 

отримання зовнішнього фінансування, реалізації своєї політики у цій сфері тощо? 

6.1 Потреби, які задовольняє енергетичний аудит 

Одним з найважливіших результатів енергетичного аудиту є перелік заходів з підвищення 

енергоефективності з зазначенням приблизної суми інвестицій, можливостей для 

заощадження енергії та економічним аналізом. Рівень наданої аудитором інформації та 

спосіб її надання повинні допомогти відповідальному працівнику громади (у багатьох 

випадках це технічний директор або енергоменеджер) роз’яснити проект керівництву 

громади та отримати дозвіл міської ради на подання відповідної заявки про його 

фінансування. 

За результатами енергетичного аудиту громада також повинна отримати інформацію про 

можливі структурні проблеми будівлі, які потребують вирішення – наприклад, критичний 

стан даху або інші недоліки, які, можливо, були виявлені під час обстеження будівлі 

(протікання каналізаційних труб, тріщини у фундаменті тощо). 

Енергетичний аудит допомагає громадам підвищити свою енергоефективність. Можна 

відзначити наступні найбільш популярні питання та відповіді стосовно енергетичного 

аудиту, яким необхідно приділити особливу увагу у роботі з маркетингу: 

1. Чому ми повинні платити за енергетичний аудит? Продавець будівлі обіцяв, що 

енергетичний аудит для неї не потрібен. 

• Усе коштує грошей. Продавці нерухомості, будівельні та монтажні компанії 

обов’язково враховують (ховають) вартість енергетичного аудиту у своїй 

бюджетній пропозиції. 

• Незалежний енергоаудитор професійно допомагає Вам зберегти енергію та гроші 

на етапі реалізації проекту, він не має жодного конфлікту інтересів у своїй роботі.  

2. У чому полягає вигода від самого енергетичного аудиту? 

• Енергетичний аудит буде корисним за умови реалізації запропонованих 

енергоаудитором заходів. 

• Енергоаудитор не може запропонувати Вам багато заходів з дуже коротким 

терміном окупності – наприклад, менше одного року з урахуванням витрат на 

проведення енергетичного аудиту. 

3. У нас немає грошей для оплати енергетичного аудиту! 

• Вартість енергетичного аудиту дорівнює лише малій частині поточних витрат на 

оплату енергоносіїв та термінового ремонту систем будівлі. 
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• Краще заплатити відносно скромну суму за послуги професійного енергоаудитора, 

ніж платити багато грошей за неефективну роботу будівлі або за невірні рішення, 

ухвалені без енергетичного аудиту. 

4. Чому ми повинні платити за енергетичний сертифікат? 

• Енергетичний сертифікат необхідно отримати згідно з вимогами законодавства. 

Цей документ прозоро демонструє клас енергоефективності будівлі та містить 

рекомендації з її підвищення. 

6.2 Очікувані результати 

Енергетичний аудит виконується не для того, щоб зберігати його результати на полиці. За 
результатами аудиту повинен бути складений документ з високим рівнем деталізації та 
роз’ясненнями для підготовки технічного завдання з підготовки проекту та реалізації 
запропонованих заходів. Відповідно, енергоаудитор повинен враховувати, що 
запропоновані ним заходи повинні бути зрозумілими для планувальників, а також для 
виконавців будівельних та монтажних робіт.  

Важливим маркетинговим аргументом на користь проведення енергетичного аудиту є 
можливість використання його результатів для подання заявки на фінансування, отримання 
уявлення про наявні на ринку можливості та їх представлення громаді. Фінансування є 
критично важливим елементом для будь-якого проекту з енергоефективності, тому 
виконавець енергетичного аудиту повинен бути обізнаний з процедурами різних 
фінансових установ та програм. Надання громаді допомоги та консультаційної підтримки у 
процесі подання заявки на отримання коштів для проекту може стати ще однією послугою, 
яку можна запропонувати після проведення якісного енергетичного аудиту. 

6.3 Головні переваги для громад 

Громади завжди шукають можливості для зниження обсягу енергоспоживання. Існує багато 

можливостей допомогти їм у цій справі. 

Інформуючи громаду про результати аудиту або розробляючи маркетингові матеріали, 

виконавець аудиту повинен враховувати кілька аргументів стосовно потенційної вигоди для 

замовника: 

1. Підготовка та презентація переліку можливих заходів з енергоефективності для відбору 

найбільш перспективних: 

a. Необхідно сфокусуватися на самих актуальних для замовника заходах 

b. Необхідно надати актуалізовані та реалістичні ринкові ціни для реалізації заходів з 

енергоефективності. Вартість заходів повинна включати усі витрати, або, 

принаймні, необхідно зазначити, які саме витрати до неї не входять (напр., вартість 

теплоізоляції зовнішніх стін без вартості риштування та проектних робіт); 

c. Необхідно надати реалістичні та консервативні цифрові показники очікуваного 

заощадження енергії. Також потрібно зрозуміло пояснити основу для відповідних 

розрахунків (на основі фактичного обсягу або контрольного показника споживання, 

а також зазначити враховані припущення); 

d. Необхідно підкреслити додаткові переваги проектів з енергоефективності (напр., 

підвищення якості повітря завдяки механічній системі вентиляції з рекуперацією 

тепла у дитячому садку). Інколи, ці додаткові переваги можуть бути більш вагомими 

з точку зору замовника, ніж, власне, заощадження енергії. 

2. Хоча холістичний підхід до комплексної санації будівель, очевидно, є найбільш 

економічно ефективним у довгостроковій перспективі, виконавець може просувати 

низьковитратні заходи з дуже коротким терміном окупності на початковому етапі 

реалізації заходів з енергоефективності. Зокрема, громади, які мусять дотримуватися 
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жорстких бюджетних обмежень, можуть скористатися заходами з енергоефективності, 

які не потребують значних витрат. 

3. Необхідно надавати допомогу замовнику під час реалізації проекту та після його 

завершення. Енергетичний аудит завжди повинен перетворюватися на інвестицію в 

енергоефективність, яка принесе реальну вигоду громаді. Проведення енергетичного 

аудиту відкриває шлях до надання інших послуг:  

a. Нагляд за реалізацією заходів з енергоефективності; перевірка якості виконання 

робіт та дотримання встановлених показників. 

b. Моніторинг та перевірка показників заощадження енергії та оптимізації технічних 

систем. 

c. Пропозиції стосовно додаткових заходів та фінансування. 

7 Концепція навчання 

7.1 Провайдери послуг 

• Короткий вступ до енергетичного аудиту та складання енергетичного сертифіката: 
o Опис послуг 
o Нормативна база 
o Попит на ринку України 

• Приклади успішних практик – місцевий та міжнародний досвід: 

o Договірна робота  
o Структура головних результатів 

• Маркетинг послуг з підвищення енергоефективності 

7.2 Громади 

• Відмінність між енергетичним сертифікатом та енергетичним аудитом 

• Які будівлі потребують аудиту та сертифікації? 

• Які дані повинні бути у наявності / повинні бути надані? 

• Як обрати якісного провайдера послуг: 

o Технічне завдання для енергетичного аудиту та складання енергетичного 
сертифіката будівлі 

• Час та кошти, необхідні для: 

o проведення якісного енергетичного аудиту 

o складання енергетичного сертифіката 
 

 

 


